



千亩枇杷黄 丰收满枝头

本报讯（记者赵碧莹 通讯员王双双/文 记者徐伟杰/图）随着金黄饱满的果实挂满枝头，温峤镇河岙村新一季枇杷近日正式开秤上市，果园内外再次热闹起来。山上，村民们穿梭于果园间，忙着采摘、装篮；山下早已聚集了多个枇杷销售点，果农们正开心地分拣、叫卖——一片产销两旺景象。

“今年的红沙枇杷品质很好，一上市，甜度就达到了13度左右。白沙枇杷虽然个头比去年小，但是甜度比红沙高，口感很好。”河岙村党总支书记、村委会主任周宗方说。

“因为太阳从早到晚晒着，河岙的枇杷就是甜。”河岙村村民周美增今年已经80岁高龄，种枇杷已有40多年时间。“我们现在还种植着100株左右的枇杷。”当天，他和妻子正在山上挑选已经成熟的枇杷，准备运往销售点，“像这株大的枇杷树，树龄已经有40多年，每年产量都不错。我们一年枇杷收入就有2万元左右。”

不仅仅是周美增，枇杷可以说是河岙村每个村民增收致富的“金果果”。“村里几乎家家户户都种植枇杷。”周宗方说。作为温岭枇杷主要的输出基地，河岙村枇杷种植面积已经超过1200亩，还带动了周边白岩下等村的枇杷种植产业发展。

为让河岙的枇杷更好地走出去，早在2006年，当地就成立了温岭市河岙枇杷产销专业合作社，走上发展本地枇杷产业之路。

“除了想要抱团打造‘河岙红’品牌，成立这个合作社也是为了引导村民们科学种植枇杷。”近年来，周宗方一直坚持



定期请农技专家来村指导村民种植。“通过技术培训，很多村民对如何防虫防病、修枝施肥等都有了不一样的认识，枇杷越种越好。”

与此同时，河岙村还积极改造提升枇杷园道路，修建了超7公里的水泥路，方便商贩上山；和上海农科院加大合作力度，引进枇杷新品种，进一步丰富枇杷品种结构，提升河岙枇杷竞争力。

随着枇杷产业渐入佳境，越来越多的年轻人参与进来，他们带来了新的销售模式，在线上把河岙的枇杷销往全国各地。

“我们家60%~70%的枇杷是通过线上销售的。”趁着休息时间，徐一尹赶回家帮父母销售枇杷，她将网套仔细地套在每一个精心挑选出来的枇杷上，再小心地将其固定在箱子里。“因为口感好，买的人挺多的，像这样的大箱大概有80个枇杷，多的时候，我们一天能发十几箱，客户大多来自杭州、上海、江苏等地。”她告诉记者，因为是优质果，价格能卖得更高一些，白沙能卖到20元左右一斤。

“2020年，我们就引进了顺丰快递，帮助村民线上销售枇杷。”

周宗方说，“去年发了2万多箱枇杷到全国各地。”

值得一提的是，目前，温峤镇枇杷产业种植规模已超4000亩，成为河岙、白岩下等村的支柱农业产业。该镇年产枇杷600余万斤，产值6600万元。近年来，温峤镇在提品质、塑品牌、拓市场上持续发力，不仅推动全国首家特色果业共富工坊博士工作站落地温峤，还通过直播、展会、评比等方式开展品牌推介，提升当地枇杷品牌价值，多方合力推动枇杷从“枝头鲜果”迈向“舌尖经济”。

戏曲夜未央 “文艺赋美”点亮市井烟火

本报记者（记者金帆 通讯员王华琦）当华灯初上，九龙汇公园河边戏曲角便飘起了戏韵。水袖轻扬，丝竹悠扬，市民们围坐在长廊中，在戏曲声里感受传统艺术的魅力。九龙汇公园河边戏曲角凭借深厚的群众基础和蓬勃的艺术生命力，于今年4月成功入选浙江省“文艺赋美”街头演艺精品点位。

台上，演员们水袖翻飞；台下，观众喝彩连连，举着手机录像——构成了一幅生动的市井文化图景。这个由100多名戏曲爱好者撑起的露天舞台，如今已成为市民夜生活的热门打卡地，人多的时候单日观众达700余人。

“人越多，我们唱得越起劲！”戏曲角管理员叶国富笑着说，“夏天散步的人多，听到好听的唱段，大家都会围过来。”6年来，这个戏曲角从最初的零星票友聚集点，发展成如今涵盖越剧、京剧、黄梅戏等多种戏曲形式的综合性文化空间，更吸引了舞蹈、小品、音乐快板等多元艺术形式加入。

当晚的10个节目中，有3个出自戏曲角的“老面孔”。《闯宫》的表演者蔡云琴是2018年第一个在这里开唱的“元老”。“阿公阿婆们每天都会来听戏，要是哪天没人唱，他们会不习惯。”蔡云琴说，“这里已经成了我的精神寄托。”

令人惊喜的是，观众席也不断走出新演员。许琴亚就是被戏曲角“圈粉”的。2019年，她饭后散步偶然听到这里在唱戏，从此“走火入魔”，从看戏的观众变

成了登台的演员。“一开始连曲谱都看不懂，现在都可以完整演绎多出折子戏了。”许琴亚笑着说。这样的成长故事在这里比比皆是。庄秋香也从最初的“小白”成长为能自信登台的票友，“能唱给别人听，特别有成就感”。

城东街道综合文化站文化员陈海军表示，未来除了维持现有戏曲角的常态化运营外，还计划孵化更多特色演艺空间，让舞蹈、曲艺、歌曲等艺术形式都能在街头巷尾找到展示的舞台。

聚焦八大领域 强化精准发力 推动经济高质量发展政策发布

（上接第一版）

科技政策出台： 推进一体发展

推进教育科技人才一体发展，被摆在首位。全市财政预算计划安排2.1亿元，用于平台、技术、人才、教育、金融等领域建设。

在平台建设方面，大力支持省高档数控机床技术创新中心建设，支持企业建立各级各类研发

机构和重点实验室；在技术攻关方面，鼓励支持企业、科创平台参与实施省重大科技项目、温岭市科技攻关计划项目；在人才流动方面，创新高层次人才“互聘共享”等机制，开展“科技副总”等选聘，推动人才向产业、科技领域集聚；在职业教育方面，建立与本地产业发展相匹配的学科设置优化机制；在科技金融方面，深化科技金融体制机制改革，探索“拨投结合”“先投后

股”等模式创新。

消费品以旧换新： 补贴力度再升级

相比去年，今年的消费品以旧换新政策重点突出了“扩围加力”，范围更广、力度更大。

目前，我市纳入以旧换新的家电、家居产品均达到30类，较好满足了消费者的需求。加力上，部分领域标准有所提高。例

如电动自行车领域的补贴标准，从去年的每辆车补贴20%、最高不超过500元，大幅提高至补贴40%、最高不超过1200元，更大力度惠及广大消费者。

下阶段，我市将持续开展消费品以旧换新巡回活动，聚力汽车、电动自行车、家电、家居等领域，开展消费品以旧换新暨外贸优品进商圈、进社区等系列活动，在促进绿色消费的同时，提升群众生活品质。

锦园社区
来自浙江台州

想让更多社区的优秀内容上版面吗？
来“温岭+”平台上为你的社区点赞吧。

扫码进入
“温岭+”



卖鱼桥社区
来自浙江台州



“温岭+”社区

太平社区
来自浙江台州

太平街道太平社区开展了“晴空亲子局 趣玩太平里”国际家庭日活动，包括趣味运动会、家风家训宣讲等环节，以寓教于乐的方式促进亲子交流，让优良家风的种子在孩子心中生根发芽。



南泉社区
来自浙江台州

在电信网络诈骗案件频发的当下，为进一步提升居民反诈“免疫力”，太平街道南泉社区开展了“过期药品兑换反诈鸡蛋”主题活动。



迎辉社区
来自浙江台州

为增强居民和商户的法治观念，太平街道迎辉社区组织开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动，让法治理念走进千家万户。



东湖社区
来自浙江台州

为提升应急处突能力，守护居民生命财产安全，城东街道东湖社区联合辖区内各小区物业团队开展了2025年防洪抗台应急演练，以实战实训锻造防汛“尖兵”。



★遗失启事★

温岭市鼎丰玻璃有限公司遗失公章一枚，声明作废。